

# 宗庆后之女接任娃哈哈电商法定代表人

## 去年以来密集出任17家娃哈哈系公司董事

宗庆后之女宗馥莉正在陆续接任娃哈哈系相关公司职务。

2月26日,记者从国家企业信用信息公示系统获悉,2月23日,杭州娃哈哈电子商务有限公司发生工商变更,宗馥莉接任法定代表人、执行董事、经理。

2月25日,娃哈哈集团发布讣告,其创始人宗庆后于当日上午10点30分因病逝世,享年79岁。

### 已任17家公司董事

据国家企业信用信息公示系统,2月23日,杭州娃哈哈电子商务有限公司发生工商变更,宗庆后卸任法定代表人、执行董事、经理,由其女儿宗馥莉接任。

杭州娃哈哈电子商务有限公司成立于2020年3月,注册资本2亿元,经营范围含食品销售、食品互联网销售、互联网信息服务、普通货物仓储服务、农副产品销售等,由娃哈哈商业股份有限公司全资持股。

按惯例,工商变更的申请需要在较早之前提交。从提交申请到系统公示,可能需要数周甚至数月时间。

可查资料显示,宗馥莉自2021年出任娃哈哈总经理后,已开始逐渐进入相关公司,出任董监高职务。

2021年底,娃哈哈在官网宣布,宗馥莉出任娃哈哈副董事长兼总经理,负责日常工作。

根据天眼查APP,也正是在2021年和2022年,宗馥莉开始接连担任相关公司的董事职务。进入2023年后,宗馥莉接任了14家娃哈哈集团旗下相关公司的董事职务。

根据天眼查APP,2024年以来,除了接任娃哈哈电商公司相关职务外,宗馥



2020年,宗馥莉与父亲宗庆后作为嘉宾,一同为风云浙商颁奖。图据新华社客户端

莉还任职杭州娃哈哈永盛饮料和天津娃哈哈宏振饮料董事。

### 名下共关联上百家企业

外界普遍认为,宗庆后去世后,宗馥莉大概率将接掌其父旗下的相关公司。

天眼查APP显示,娃哈哈集团创始人宗庆后目前仍是156家公司的法定代表人,在195家公司担任高管。

近年来,宗馥莉已陆续担任多家娃哈哈集团下属企业职务。目前,宗馥莉名下共关联上百家企业,其中91家为存续状态,包括杭州娃哈哈电子商务有限公司、杭州娃哈哈非常可乐饮料有限公司、宏胜饮料集团有限公司等,多为娃哈哈集团旗下公司。在上述存续企业中,宗馥莉共担任6家企业法定代表人,持有浙江恒枫投资有限公司、宁波瑾汇投资管理有限公司、丽水瑾汇股权投资合伙企业(有限合伙)3家企业股份,并在80余

家企业担任董事长、董事、执行董事等高管职务。

2021年7月,76岁的宗庆后因取得基金从业资格证一事,让网友大呼“励志”。也是在这一年,宗庆后开始退居二线,宗馥莉走向台前。

值得注意的是,在杭州娃哈哈集团有限公司股东中,杭州上城区投资控股集团有限公司持股46%,宗庆后持股29.4%,杭州娃哈哈集团有限公司基层工会联合委员会(职工持股会)持股24.6%。

### 宗馥莉谈娃哈哈:还不够潮

日前,宗馥莉接受采访,详细地谈到了自己管理企业的一些思路。

宗馥莉14岁出国留学,学成归国后,她的第一个岗位就是在娃哈哈萧山二号基地的车间做生产管理,开始一线历练。

2007年,宗馥莉创办了宏胜饮料集团,从一条基础饮料生产线开始,完成了

全产业链布局。

2018年,宗馥莉出任娃哈哈公关部部长;2021年,接任集团副董事长兼总经理。

外界认为这是“创业式传承”。对于这个表述,宗馥莉很淡定。她毫不吝啬对父亲的敬佩。

“不要否定过去,最重要的是把自己放小,把企业做好。不要想太多,脚踏实地,做好自己该做的事。”作为浙江省新生代企业家联合会首任创会会长、第一位获得风云浙商的“80后”企业家,宗馥莉曾给“二代”们如此建议。

这些年,大众对于宗馥莉的一举一动非常关心。而宗馥莉几乎婉拒了所有媒体的采访,她说,自己是一个没有什么社交的人,每天除了上班就是下班后在家宅着。而在员工们眼中,她很拼,日日早出晚归,事事上心。

采访中,宗馥莉明确地说,自己以前是、现在是、未来也将是饮料行业的长期主义者。她也直言,觉得娃哈哈还不够潮,竞争对手有值得自己学习的地方。而自己要做的,是保持学习的心态。

“实体经济是非常辛苦的行业,但一步一个脚印带来的踏实感也是其他行业不可比拟的。我一直觉得,好好地做、稳稳地做、长期地做,就会有回报。”

记者了解到,本届娃哈哈职代会上传出消息,接下去在管理制度、组织架构上都将以提高企业效率角度来调整、优化。

宗馥莉的想法纯粹而坚定:坚守主业,把企业经营好,让员工们都能有幸福感、安全感,还要肩负行业的责任。同时,她希望能为中国的饮料行业做出新的东西,“这需要时间去培育,看缘分,看时机,也看实力。”

综合澎湃新闻、钱江晚报

## 2808家上市公司预告去年业绩 逾四成报喜

上市公司2023年度业绩预告、2024年一季度业绩预告陆续披露。Wind数据显示,截至2月25日20时,A股共有2808家上市公司披露2023年度业绩预告,其中1174家报喜,报喜比例为41.81%,汽车制造、生物医药等行业上市公司业绩大幅改善。

2024年一季度业绩预告方面,截至目前,5家公司披露业绩预告,其中3家报喜。部分上市公司在业绩预告中提到,2024年一季度产销两旺,业绩实现“开门红”。

### 1174家公司2023年度业绩预喜

2023年度业绩预喜的1174家上市公司中,略增158家,扭亏374家,续盈20家,预增622家。

从净利润数值角度看,预计2023年全年归属于上市公司股东的净利润下限超过1亿元的有922家,超过3亿元的有489家,超过10亿元的有167家。贵州茅台、中国神华、宁德时代、比亚迪、格力电器等公司预计2023年全年归属于上市公司

股东的净利润数值居前。

净利润增幅方面,剔除扭亏影响,预计2023年全年归属于上市公司股东的净利润增幅下限超过30%的有816家,预计超过50%的有603家。

从行业角度看,汽车制造,生物医药,计算机、通信和其他电子设备制造,通用设备制造等行业上市公司业绩表现亮眼。此外,受上年基数小、行业大幅回暖影响,部分旅游、餐饮酒店、电影行业上市公司全年业绩大幅改善。

从2023年四季度业绩角度看,机械设备、电子、电力设备、汽车、生物医药、计算机、基础化工行业上市公司业绩环比改善明显。

### 2004年一季度业绩预告陆续发布

除了发布2023年全年业绩预告外,近期,上市公司陆续发布2024年一季度业绩预告。截至目前,A股共有5家上市公司发布2024年一季度业绩预告,其中

预增2家,扭亏1家,业绩情况不确定2家。

部分上市公司在业绩预告中提到,2024年一季度产销两旺,业绩实现“开门红”。

国航远洋预计2024年一季度归属于上市公司股东的净利润为1800万元至2300万元,同比扭亏。该公司称,2024年开年以来,公司所在行业逐步企稳复苏,管理团队抓住市场机会,采取降本增效等措施,顺利实现“开门红”。这是北交所首家披露2024年一季度业绩预告的上市公司。

有的上市公司虽然没有披露2024年一季度业绩预告,但从一季度新增订单量看,整体较为喜人。智明达日前披露的《关于自愿披露取得客户任务需求订单》公告显示,公司近期收到客户的相关任务需求订单总金额约1.2亿元(含税),占公司最近一个会计年度经审计的营业收入的20%。上述任务需求订单的顺利履行将对公司未来年度经营业绩产生积极影响。

据新华社

## 白杰品股

### 支撑位

问:周一沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周一集体收跌,沪指结束连阳,并失守3000点整数关口,盘面上个股涨多跌少,机器人、教育板块表现较好,北上资金净流出约13亿元。截至收盘,两市涨停107只,无1只个股跌停。技术上看,沪深股指仍收于5日均线之上,两市合计成交9891亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,尽管各股指结束连涨,但市场成交量并未萎缩,且沪深股指也未失守5日均线及60小时均线,因此短期仍存在“反包”可能,即便出现震荡,以沪指为例,只要不有效失守2921点这一“黄金分割支撑位”,后市仍将很快创出新高。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,主板12连板、创业板7连板继续刷新年内涨停纪录,短期合理震荡不改市场转强基础。

资产:周一按计划以59元均价买入紫光国微6万股,另以71元均价买入兆易创新5万股。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)50万股、紫光股份(000938)38万股、酒ETF(512690)900万份、会稽山(601579)35万股、兆易创新(603986)5万股、紫光国微(002049)6万股。资金余额2613697.87元,总净值36605497.87元,盈利18202.75%。

周二操作计划:兆易创新、紫光国微、紫光股份、华创云信、越秀资本、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰

## 渤海银行成都通源街支行盛大开业

近日,渤海银行成都通源街支行正式开业。渤海银行成都分行负责人及相关工作人员、部分客户代表等出席开业仪式。渤海银行成都分行负责人表示,通源街支行的开业,标志着渤海银行在成都地区的业务布局进一步扩大。新支行的成立将为当地居民和企业提供更加便捷、专业的金融服务,助力区域经济繁荣发展。渤海银行成都通源街支行位于成都

市通源街148号,这里是成都炙手可热的攀成钢片区,交通便利、配套设施齐全。新支行将秉承渤海银行一贯的服务理念,以客户需求为导向,提供全方位的银行服务,包括个人银行业务、企业银行业务、投资理财、贷款融资等。

渤海银行成都通源街支行负责人表示,新支行将依托渤海银行强大的金融实力和丰富的业务经验,致力于为客户

提供高效、专业的金融服务。同时,新支行将积极履行社会责任,支持当地经济发展,为成都经济社会发展贡献力量。

渤海银行成都通源街支行的开业,将积极推动成都地区金融生态及服务进一步升级。观摩开业仪式的客户杨先生表示,期待渤海银行能够发挥金融领域的专业优势,为成都乃至全国的经济作出更大贡献。(文/冉志敏)